
THE IMPORTANCE OF 

TECHNOLOGY AND 

TELECOMMUNICATION IN OUR 

LIVES





The use of technology and telecommunication has spread 

into almost every area of our lives at any age. 

Telecommunication gives us the chance to talk to people 

that are distant from us and to know new friends from all 

over the world!  



Telecommunications  - above all 

information technology, 

computers and the Internet  - are 

continually changing the way we 

live. Their influence has spread 

into almost every area of our 

lives: work, education, 

communication, entertainment, 

shopping, etc. But what are the 

positive and negative aspects of 

telecommunication?



 Thanks to telecommunication, we can do many things more quickly and easily;

 We can communicate with all the world through computers connected  to 

Internet;

 We can get the latest news in real time;

 We can send and receive letters faster with the electronic mail;

 Advances in telecommunications have accelerated our discoveries and 

inventions;

 Culture and information are spreading more rapidly;

 We can buy and pay everything at home everyday;

 Above all, telecommunications have improved and simplified our lives.



Telecommunications make us lazy;

 Telecommunications can damage our personal relationships;

 We prefer playing with videogames or watching television rather than doing 

sport or going out with our friends; 

 We are becoming increasingly addict of television, Internet, computer and 

mobile phone;

 Some equipment, like mobile phones, can damage our health because of the 

radiations;

 Sometimes the equipment can create problems;

 Sometimes the information circulating on Internet are not true and of a bad 

quality;

 Internet could not be educational for children because of some bad websites 

and malicious people.



We have interviewed different kind of people according to

their genre, job, age. The survey was about the

accessibility and the use of the new technology.

The following graphics show the risult.

MALE FEMALE TOT

from 10 to 20 
years 13 16 29

from 20 to 35 10 11 21

from 35 to 50 20 29 49

>50 17 11 28

TOT 60 67 127

MALE FEMALE TOT

artisan 5 1 6

other 4 2 6

unemployed 5 12 17

emplooyed 11 10 21

worker 11 11 22

professional 10 5 15

student 14 26 40

TOT 60 67 127



Which kind of websites do you 
generally surf?

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Male

Female



Which kind of websites do you 
generally surf?

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

10-20 years

20-35

35-50

>50



Which kind of websites do you 
generally surf?

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

artisan

other

unemployed

employed

worker

professional

student



using internet is.....



using internet is.....

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

10-20years 20-35 35-50 >50

EASY

MEDIUM

HARD



using internet is.....



To organize a dinner with your friends, 
what do you generally use?
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To organize a dinner with your friends, 
what do you generally use?
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I usually get the news from...
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The continuous flow of ads or other 
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Do you think that technology can 
make the human relations worse?
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CITIZENS AND NEW TECHNOLOGIES
Families with at least a minor are the most technological:

Those with a computer, 84%

Among  families with a computer, 79% have Internet

Families without computers are 16%

Elderly families:

Those with a computer are the 14%

Among families with a computer, 12% have Internet

Families without computers are the 86%



Who uses Internet more frequency?



Differences between North and South Italy. 

The families of 
Northern Italy are the 
most technologically 
advanced



Social differences

Most technological 
families are those 
with   at least one 
the parents working 
as  an executive, an 
entrepreneur, a 
freelancer or 
employee.



Why do some families do not have 
Internet? 

They think that the Internet 
is useless and uninteresting,

For economic 
reasons

Because it accesses from 
another place.



What is the main use of  Internet?



Use of  Internet from smartphones



1- The ads appearing on sites annoy most workers and 

employees because they are  interrupted while working, 

while for the majority of the unemployed these ads do not  

cause any problems.

2- According to students, the technology has affected 

relationships because through its use there is a lack of 

physical communication.

3-For the students, the use of the Internet creates a kind 

of addicition respect to others  means of communication.  



4-To arrange a dinner, we noticed that men, compared to 

women, use more text  messages, while women use 

more likely the   phone. 

We can also say that people who use e-mail are only 

those ones aged 50 years because  young people feel  

more comfortable using facebook.

5- As we thought for adults with more than 50 years, the 

use of the Internet is more  difficult than for students,  

who constantly use it. 



Thank you for your 
attention! 


